
21% 

29% 

21% 

24% 

22% 

22% 

25% 

25% 

41%	
  

34%	
  

47%	
  

40%	
  

49%	
  

44%	
  

47%	
  

45%	
  

26% 

14% 

22% 

22% 

21% 

24% 

18% 

20% 

0%	
   10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   70%	
   80%	
   90%	
   100%	
  

First-Years Entry 

Transfer Entry 

First-Years Entry 

Transfer Entry 

First-Years Entry 

Transfer Entry 

First-Years Entry 

Transfer Entry 

O
ve

ra
ll 

S
oc

ia
l 

E
xp

er
ie

nc
e 

O
ve

ra
ll 

A
ca

de
m

ic
 

E
xp

er
ie

nc
e 

Q
ua

lit
y 

of
 F

ac
ul

ty
 

In
st

ru
ct

io
n 

A
cc

es
s 

to
 F

ac
ul

ty
 

Satisfaction with Key Aspects of the UM Experience, by Type of Entry 

Somewhat Satisfied Satisfied Very Satisfied 

Transfers report a high 
level of satisfaction 
with U-M, similar to 
their peers who 
entered as freshmen.   
On all four items, 
between 77 - 91 % of 
students said they 
were satisfied.  

However, when 
compared with their 
peers, transfers are 
somewhat less 
satisfied with their 
overall academic 
experience, and also 
less satisfied with their 
social experience. 
These differences are 
statistically significant. 

Source: 2013 UMAY 
survey;  670 Transfer 
responses; 5,431 
Freshman entry 
responses 


